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Do diagramu wpi-

sać słowa utwo-

rzone z liter poda-

nych wyrazów, po 

uprzednim doda-

niu lub odjęciu 

litery je poprzedza-

jącej. Litery w 

polach z kropką, 

czytane rzędami, 

utworzą rozwiąza-

nie. 

K)  papa. 

 I)  dziurka. 

K)  alkanina. 

L)  Marki. 

U)  kaguan. 

B)  barbakan. 

Z)  szory. 

 I)  pank. 

S)  lekarz. 

T)  klapa. 

Ó)  warnik. 

W) sawanna. 

Poziomo: 

T)  Uranos. 

O)  lase. 

R)  wodza. 

U)  Korynt. 

Ń)  mięsień. 

S)  baki. 

 

Pionowo: 

S)  iskra. 

Z)  wiskacza. 

A)  fakolit. 

R)  rabarbar. 

A)  Eris. 

D)  laska. 
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KRZYŻÓWKA 

METAMORFICZNA 

Do diagramu wpisać wy-

razy utworzone wyłącznie 

z liter podanych słów 

(powtarzając niektóre 

litery). 

15)  STARK. 

19)  WSYPKA. 

20)  RAUT. 

21)  LURA. 

22)  CELINA. 

23)  SKRA. 

12)  PLISKA. 

13)  TRUPA. 

14)  RUTA. 

16)  NETA. 

17)  ASTER. 

18)  WARI. 

Poziomo: 

  1)  KORE. 

  7)  TRESKA. 

  8)  IRON. 

  9)  KWOTA. 

10)  ZIMA. 

11)  RAPT. 

 

Pionowo: 

  1)  KAWIOR. 

  2)  MLASKI. 

  3)  INERT. 

  4)  KOSMA. 

  5)  KART. 

  6)  SUWAK. 

 

S A U R O N 

  _    

 _     

_      

    _  

_      

W I E L K I 

 

METAMORFOZA 

Zmieniając każdorazowo literę z zaznaczone-

go pola, ułożyć takie wyrazy (jeden jest na-

zwą własną), aby imię Tolkienowskiego wład-

cy SAURON zmieniło się w jego przydomek 

WIELKI. 
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KRZYŻÓWKA WARIANTOWA 

Do diagramu wpisać podany wyraz lub jego syno-

nim, anagram bądź metagram. 

Poziomo: 

  1)  okson. 

  7)  wrażenie. 

  8)  koale. 

  9)  gors. 

10)  przypisek. 

12)  chrapa. 

15)  klaser. 

19)  meskalina. 

20)  port. 

21)  korki. 

22)  Sorkwity. 

23)  miara. 

 

Pionowo: 

  1)  odwiatr. 

  2)  larnaks. 

  3)  premiera. 

  4)  aromat. 

  5)  karnet. 

  6)  ciapka. 

11)  pieczara. 

13)  ośrodek. 

14)  rymopis. 

16)  eratyk. 

17)  ramota. 

18)  sałaka. 
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2 7 1 6  5 1 4 7 4 3 

 7   6  1  8  2 

7 1 5 7 7 1 3  6  5 

 6   6  7 7 7 7 3 

6 8 7 8 3 7   1  2 

 

UŁÓŻ SAM 

Liczby w polach informują, w 

którym zestawie znajduje się 

szukana litera. W diagramie 

występują wszystkie litery 

alfabetu, a wyrazy są rze-

czownikami pospolitymi. 

1)  A, Ą, B, C. 

2)  Ć, D, E, Ę. 

3)  F, G, H, I. 

4)  J, K, L, Ł. 

5)  M, N, Ń, O. 

6)  Ó, P, R, S. 

7)  Ś, T, U, W. 

8)  Y, Z, Ź, Ż. 
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15 9 18 6  17 18 19 20 

 

WYBIERANKA 

Odgadnięte wyrazy wpisać do odpowiednich 

rzędów lewego diagramu (ujawniono ich drugie 

litery), a następnie wybrać z nich 4-literowe 

rzeczowniki pospolite i wpisać do diagramu 

środkowego. Wszystkie litery tych wyrazów, 

przeniesione do diagramu prawego, utworzą 

rozwiązanie – tytuł powieści Manuli Kalickiej. 

3 

W kolejności przypadkowej: 

-  pastuch trzody chlewnej 

-  obszar spływu rzek do morza 

-  posezonowa obniżka cen 

-  znerwicowany człowiek 

-  kobieca pelerynka 

 

     1   2  

   3 4   5   

  6    7   8 

 9         

 10         

11      12    

13      14    

          

 

Poziomo: 

  3)  portowe miasto we Włoszech nad  

       Morzem Adriatyckim. 

  6)  mebel do siedzenia. 

  9)  przegroda w obiektywie aparatu  

       fotograficznego. 

10)  sito z dużymi otworami. 

11)  dbałość, opieka. 

12)  golas. 

13)  element ramy okiennej. 

14)  solny lub pruski. 

 

Pionowo: 

  1)  ramiączko. 

  2)  lądowy skorupiak o wielu nogach. 

  3)  tytuł polskiego filmu z Markiem  

       Kondratem i Magdaleną Cielecką  

       w rolach głównych. 

  4)  wielka liczba osób. 

  5)  szaruga, plucha. 

  6)  pospolity pierwiastek. 

  7)  ptak łowny o długim dziobie. 

  8)  presja. 

  9)  ostatni król Troi, ojciec Parysa  

       i Kasandry. 

KRZYŻÓWKA 

2 1 

1  

. . . 

   

2  
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3  
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1)  bułeczki w kształcie półksiężyca. 

2)  szczebiotanie piskląt lub popłakiwanie  

      niemowlęcia. 

3)  tłuczeń budowlany. 

LOGOGRYF 

2 
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KRZYŻÓWKA 

Miejsce wpisu wyrazów i po-

łożenie czarnych pól (w na-

wiasie ich liczba) do odgad-

nięcia. 

Poziomo: 

  1)  metr sześcienny (3). 

  2)  piłka nożna (2). 

  3)  włókno syntetyczne, zamien- 

       nik wełny (3). 

  4)  głownia (2). 

  5)  ferment (3). 

  6)  skarb państwa (2). 

  7)  cebulkowa bylina doniczko- 

       wa (2). 

  8)  charakterystyczna cecha (2). 

  9)  młode żbika (3). 

10)  złośliwy duszek (2) 

11)  imię twórcy kabaretu „Tey” (3). 

12)  nawierzchnia skoczni narciar- 

       skiej (2). 

13)  wywar z kaszy lub ryżu (3). 

 

Pionowo: 

A)  głośne zawołanie (4). 

B)  ciężkozbrojna jazda polska (3). 

C)  powodowanie zmartwienia (3). 

D)  zmniejszenie cen (3). 

 

E)  referent (3). 

F)  klawiszowo-strunowy instrument muzyczny (3). 

G)  szpital wojskowy (3). 

H)  mało urodzajna gleba stepowa (3). 

  I)  narzędzie murarskie lub ogon bobra (3). 

 J)  amperosekunda (4). 
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CIĄGOKRZYŻÓWKA 

Ciągiem: 

1 – 2)  krajobraz, pejzaż. 

2 – 3)  piechur kościuszkowski z bronią drzewcową. 

3 – 4)  ceniony dawniej w sokolnictwie ptak  

           drapieżny. 

4 – 5)  tracenie czegoś przez nieuwagę. 

 

Pionowo: 

- drzewo występujące w Polsce. 
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JOLKA 

Ujawniono wszystkie spółgłoski H. Litery w polach z kropką, czytane rzędami,  utwo-

rzą rozwiązanie – tytuł noweli Wiktora Gomulickiego. 

W kolejności przypadkowej: 

 - Jeanne, francuska aktorka filmowa („Viva  

   Maria!”) 

-  przyprawowy koncentrat spożywczy 

-  obłuda, kłamstwo 

-  zły duch, diabeł 

-  rzeka płynąca przez wielki niemiecki okręg  

   przemysłowy 

-  niezręczna kucharka 

-  pasmo górskie w zachodniej części Gór  

   Skalistych (anagram słowa unita) 

-  gumowa tratwa ratunkowa 

-  niejedno na kiermaszu 

-  kompres 

-  szczytowy punkt rozwoju 

-  serce przebite strzałą w herbie staropol- 

    skim (anagram słowa kaszka) 

-  kopalny jaszczur latający 

-  zamsz na rękawiczki 

-  wrzask 

1  2  3  4  5  
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KRZYŻÓWKA 

Z podanych wyrazów wykreślić nie-

które litery, tak aby pozostałe (bez 

anagramowania) utworzyły rzeczow-

niki pospolite wpisywane do diagra-

mu. 

Pionowo: 

  1)  polichromia. 

  2)  prekursorka. 

  3)  sukienczyna. 

  4)  bieliźniarka. 

  5)  kontrabasista. 

10)  klasyfikator. 

11)  wiscerotonik. 

12)  smarkateria. 

13)  waterklozet. 

14)  fryzjerka. 

Poziomo: 

  1)  pobratymstwo. 

  6)  bajkopisarz. 

  7)  charknięcie. 

  8)  szczeliniak. 

  9)  baldaszek. 

12)  ekskawator. 

15)  biurokracja. 

16)  rekolekcje. 

17)  egzaminator. 

18)  asfaltoguma. 
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KRZYŻÓWKA 

SKOJARZENIOWA 

Do diagramu wpisać wyraz kojarzący się z 

trzema podanymi. 

Poziomo: 

  1)  kopyto, kowal, kuropatwa. 

  5)  jednostka, masa, żyto. 

  6)  choroba, Dunajec, zmiana. 

  8)  grobla, szlak, zbocze. 

  9)  song, weksel, wystąpienie. 

12)  dachówka, las, zakon. 

13)  bieg, Grecja, kino. 

 

Pionowo: 

  2)  gęba, przewód, wiertło. 

  3)  Anglia, torys, tradycja. 

  4)  małżeństwo, panna, wyprawa. 

  6)  arka, katastrofa, woda. 

  7)  antena, cyrk, flaga. 

10)  boks, okrążenie, rozmowy. 

11)  butelka, okno, okulary. 

18 14 35 7 24 4  1 2 3 4 5 6 

22 25 13 2 30 9  7 8 9 10 11 12 

19 31 34 21 17 15  13 14 15 16 17 18 

12 3 36 23 16 29  19 20 21 22 23 24 

10 33 8 28 5 26  25 26 27 28 29 30 

6 11 32 27 1 20  31 32 33 34 35 36 

 

SZYFROGRAM 

Poziomo: 

18)  dren. 

22)  naukowiec. 

19)  leworęczny. 

 

 

Rozwiązaniem jest  

przysłowie polskie. 

 

12)  warta, czaty. 

10)  gumowa łódka. 

  6)  topola czarna. 

Pionowo: 

  4)  szabla samuraja. 

 

 

1  2     3  4 

 

    

. . . . 

    

    

    

    

    

. . . . 

    

    

    

    

    

. . . . 

    

            

 

KRZYŻÓWKA 

Odgadnięte wyrazy poziome wpisać w odpowiednie 

pola z kropką, po czym dopisując litery z przodu i z tyłu 

utworzyć trzy wyrazy 12-literowe rozpoczynające się 

taką samą spółgłoską. 

Poziomo: 

-  okresowe zjawiska 

-  cel biegacza 

-  rybi kościec 

 

Pionowo: 

1)  fonoamator. 

2)  trunek. 

3)  wersja. 

4)  uniesienie. 

1 2 3 4 5 6 

2      

3      

4      

5      

6      

 

KWADRAT MAGICZNY 

1)  substancja stosowana do impregnacji drewna. 

2)  okrasa. 

3)  śpiewak kościelny. 

4)  oparcie, podpora. 

5)  stator. 

6)  koń maści białej w kare łaty. 
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DOPEŁNIANKA 

Do prawej części diagramu wpisać odgad-

nięte wyrazy, a następnie dopisać przed 

nimi trzy litery, tak aby powstały wyrazy 8-

literowe. Litery w polach z kropką, czytane 

rzędami, oraz z pól ponumerowanych, napi-

sane od 1 do 8, utworzą rozwiązanie. 

A)  nadmorski kurort u ujścia Słupi. 

B)  naród. 

C)  część obiadu. 

D)  spis, wykaz. 

E)  cukierek na patyku. 

F)  nauka o moralności. 

1     

2     

3   4  

  5   

6     

 

W każde pole wpisać dwie litery. 

KRZYŻÓWKA MAGICZNA 

1)  niewielki okręt wojenny. 

2)  niespodziewana wiadomość. 

3)  imię Andrycz, aktorki polskiej. 

4)  bierka szachowa. 

5)  taneczna ewolucja. 

6)  półciężarówka. 

1 

3 1 

1 
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KRZYŻÓWKA SIEDLECKA 

Poziomo: 

A)  opluwacz, potwarca. 

B)  drobna wytwórczość. 

C)  tytuł przysługujący kardynałom. 

 

Pionowo: 

1)  drzewo iglaste o miękkich  

      igłach. 

2)  wysoki kontrakt w licytacji bry- 

     dżowej. 

3)  podniośle o bobasku. 

4)  odmiana klawesynu (Zin + step). 

5)  donosiciel. 

6)  wykwit skórny. 

7)  czasem wstrząsa człowiekiem. 

8)  kilkunastolatek. 

  1    2    3    4 

 

               

 

               

 

               

 

  5    6    7    8 
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B 

 

C 

 

D 

 

E 

 

KRZYŻÓWKA 

Poziomo: 

A)  potrawa z gęsich wątróbek. 

B)  narzędzie do zamiatania. 

C)  zmiana szybkości reakcji chemicz- 

      nej. 

D)  kraina historyczna w Hiszpanii ze  

      stolicą w Saragossie. 

E)  styczność, łączność. 

 

Wyrazy łamane: 

1)  miękkie owłosienie ciała ssaków. 

2)  wierzchołek. 

3)  kruszący materiał wybuchowy. 

4)  skrawacz wykonujący wałki i tuleje. 

5)  król Wizygotów, pierwszy germański 

     zdobywca Rzymu. 

6)  autor powieści „Dzwony Bazylei”  

     (anagram wyrazu angora). 

7)  ukryta drwina. 

8)  sprzymierzeniec, sojusznik. 
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PRZESUWANKA 

Do diagramu przesunąć wszystkie 

litery podane poza jego obrysem, 

tak aby powstała krzyżówka złożo-

na z rzeczowników pospolitych. 

 1  2  3  4  

5         

         

6         

         

7         

         

8         

         

 

KRZYŻÓWKA 

TAUTOGRAMOWA 

Poziomo: 

5)  kopalna małpa wąskonosa. 

6)  termoplastyczne tworzywo sztuczne. 

7)  odmiana wodoru cząsteczkowego. 

8)  żartobliwie o ładnej dziewczynie. 

 

Pionowo: 

1)  wbijanie słupów w grunt. 

2)  często ucieka w popłochu. 

3)  figura płaska z pięcioma kątami. 

4)  maszyna typograficzna o napędzie  

     nożnym. 

        

        

    

L 

   

        

        

        

        

        

 

SŁOWO ZA SŁOWO 

Ujawniono jedyną literę L. 

 

W kolejności przypadkowej: 

-  dusery 

-  artykuł 

-  nieszczęście 

-  szofer 

-  skręt 

-  przeżytek 
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KRZYŻÓWKA - SZYFR 

Poziomo: 

15)  część czaszki. 

  4)  grecka bogini mądrości. 

22)  lasso. 

  3)  postać z „Zemsty” A. Fredry. 

Pionowo: 

12)  ryba z północnych mórz Pacyfiku. 

  6)  pochodna amoniaku. 

28)  stały znak nawigacyjny. 

  2)  dwukołowy wóz azjatycki. 

         1 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 

 

2 

3 

3 

3 

2 



  

 

 

2                            11 

3 

1 

2 1 

1 

2 

2 

        

A B C D E 

    

     

1 2 3 4 

     

    

 

  

 

  

 

  

 

  

 

F 

        

             

    

     

5 6 7 8 

     

    

 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

WIROKRZYŻÓWKA 

Prawoskrętnie: 

1)  świecąca bańka szklana. 

2)  przewóz przez określony obszar  

      innego kraju. 

3)  daw. rzecz niemiła, zniewaga. 

4)  dwubarwny karton klejony. 

5)  przepływa przez Chocim. 

6)  miejscowość z obserwatorium  

     UMK. 

7)  reżyser filmu „Osiem i pół”. 

8)  wybór króla głosami szlachty. 

 

Poziomo i pionowo (w kolejności 

przypadkowej): 

-  rodzina węży niejadowitych 

-  jedna z technik graficznych 

-  szyk, gustowność 

-  typ statku do przewozu towarów 

-  stolica Toskanii 

-  bywalec bibliotek i księgarni 

 

KÓŁKO I KRZYŻYK 
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W polach z kółkiem występuje jedna z 

samogłosek, a w polach z krzyżykiem 

jedna ze spółgłosek. 

W kolejności przypadkowej: 

-  pokrzywa brazylijska 

-  narzędzie do czyszczenia 

-  urząd państwowy za granicą 

-  łącznik 

-  litewski książę 

-  szef przedsiębiorstwa 

-  gorliwiec 

-  duży pies 

-  czapeczka biskupia 

-  japońskie damy do towarzystwa 

-  ubytek, szkoda 

-  naukowiec 

-  pierwszeństwo 

 1 2 3 4 5 6 7  

         

        

        

        

         

         

 

CZEPKA 

 

1)  stateczna, starsza kobieta – wysoka gorączka z zaburzeniami świadomości. 

2)  teren ćwiczeń wojskowych – cząstka elementarna, antyelektron. 

3)  złośliwa aluzja, przycinek – odcinek układu pokarmowego. 

4)  na żołnierskiej czapce – przyrząd drukarski (gon+erka). 

5)  napędzanie zwierzyny na stanowiska myśliwych – domowy napój alkoholowy. 

6)  rodzaj zupy – szlifierka nadająca przedmiotom dużą gładkość. 

7)  peklowana karkówka wieprzowa – między tenorem a basem. 

 

Z dziesięciu podanych liter ułożyć sześć rzeczowni-

ków pospolitych i wpisać je do diagramu, tak aby 

powstała krzyżówka. Obok diagramu podano sumy 

wartości liter we wszystkich wyrazach. 

S     36 

      

  U   28 

      

    M 13 

34  29  26  

 

KRZYŻÓWKA ARYTMETYCZNA 

A – 1, L – 2, M – 3, O – 4, P – 5, 

R – 6, S – 7, T – 8, U – 9, Z – 10  

1 

2 

3 

     1   

 2 3 4 5    

 6     7  

8        

 9       

10    11    

        

 

KRZYŻÓWKA  

Poziomo: 

  2)  krasnoludek. 

  6)  przemieszczenie się drogą powietrzną. 

  8)  sito z dużymi otworami. 

  9)  zgromadzenie religijne. 

10)  dotkliwe cierpienie fizyczne. 

11)  metal w termometrze. 

 

Pionowo: 

  1)  pałka do podbijania gumowej piłeczki. 

  2)  przedmiot użytkowy. 

  3)  agrest lub porzeczka. 

  4)  Warta. 

  5)  marka ciągnika. 

  7)  duży statek morski. 

  

1 

. . . 

  

2 

. . . 

  

3 

. . . 

  

4 

. . . 

 

LOGOGRYF 

Odgadnięte wyrazy wpisać do lewej połowy dia-

gramu, rozpoczynając od pól z liczbą. Pozostałą 

część uzupełnić literami, tak aby powstały wyrazy 

6-literowe. Dopisane litery, czytane rzędami, utwo-

rzą rozwiązanie – tytuł opowiadania Marii Dąbrow-

skiej. 

1)  używany do pieczętowania listów i paczek. 

2)  daw. sługa, niewolnik. 

3)  doświadczony człowiek, wyga. 

4)  na chlebie i rogalu. 


